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Svara pé fragorna 1-6. Kom ihdg att se till att ha tillriickliga utrékningar i dina kalkyler.

1. Definiera féljande begrepp (5 poédng)

e Sjdlvkostnad

e Ekvivalentmetoden
e Palaggskalkyl

e Steg-kalkyl

e Cost-Plus metoden
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2. Foretaget Kalender tillverkar kalendrar. Réikna ut sjélvkostnaden fér modellerna ”Professionell”
och “Studerande” med hjilp av traditionell péliggskalkyl. (15 podng).

Professionell Studerande

Direkt material 1 meter a 5€/m Direkt Material 1 meter a6 €/m

Direkt Lén 1 timme a 10 €/timme Direkt Lén 1 timme a 10 €/timmen

Direkt Maskintid 30 minuter a 10 €/timmen Direkt Maskintid 45 minuter a 10 €/timmen

Tillverkningsvolymerna &r totalt 10 000 stycken av vardera.

Bolagets omkostnader och férdelningsbas &r féljande:

e Materialomkostnad 55 000€. Férdelningsbas: direkt material kostnad
e AFFO 257 500 € och fordelas pa basen av tillverkningskostnad

Medan maskinomkostnadspaligget ar: 2 € /maskintimme .
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3. Ett bolag funderar pa att dvergd frén traditionell palaggskalkyl till ABC-kalkylering. Bolagets
ledningsgrupp diskuterar drendet. Controllern har tagit fram foljande uppgifter (se bilaga A och B):

Kalkyl som visar sjalvkostnaden fér produkterna "Traditionell” och “Modern” samt kalkyl &ver
sjdlvkostnaden fér produkterna som raknats med hjélp av ABC-kalkyl.

Hjiilp bolagets ledningsgrupp att analysera materialet: Du ombeds forklara sé klart och méijligt hur
kalkylmetoderna tekniskt sdtt avviker frén varandra och ta upp bakomliggande faktorer som gér att

sidilvkostnaden blir olika d& man tillimpar ABC & traditionella pdléggsmetoden. (10 poéing).

Ifall bolaget skall évergd till ABC-metoden, vilken nytta kan bolaget férvc'inta sig av en
implementering av ABC-metoden och vilka nackdelar bér bolaget ta i beaktande? (10 poting)
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4. Utfor avvikelse-analys pa foljande material.

Standardkostnad fér material och 16n

Direkt material 5 meter a 5 €/meter=25€

Direkt Lén 10 timmar a 10 €/timme = 100 €

Bolaget har under &ret tillverkat och sélt 10 000 stycken produkter. De verkliga kostnaderna uppgar
for materialets del till 5€ /meter och &tgingen material uppgdr till 50000 meter. Medan
I6nekostnaden uppgar till 11 €/timme och 16netimmarna till 100 000 timmar.

Rékna ut total awvikelsen samt férbrukningsavvikelsen. Samt de enskilda material pris och
kvantitetsavvikelserna fér materialet och Iénen. (20 poéing)

Analyserna de enskilda avvikelserna (pris och kvantitet). (10 poéng)

5. Ab RedovisningsByra ar ett nystartat bolag. En potentiell kund har kontaktat bolaget och skulle
vilja anlita byran. Det tinka priset fér uppdraget skulle vara 4 000€. Ab RedovisninsgByra har raknat
ut att kostnaderna fér uppdraget skulle vara féljande:

Lonekostnad om 100 timmar a 30 € timmen (for 16n bokforaren). Kostnader for hyra av lokal 500€,
kostnad fér dator 500€ samt ansvarsforsakring 500 €. Utdver skulle bolaget anlita en utomstaende
skatte-expert. Kostnaden for detta &@r 500€.

Med hdnsyn till att Ab RedovisnigsByrd har ledig kapacitet. Skall bolaget acceptera anbudet? Andras
ditt svar om det dr frégan om ett kortsiktigt eller IGngsiktigt uppdrag? (15 podng)
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6. Redogér for vad som menas med “kalkyler fér sérskilda beslut” och beslutsreglerna som
férknippas med dessa. Vilka andra aspekter én kalkylméssiga bér tas beaktande vid en eventuell
utlokalisering? (15 poéing)

Tentresultat anslas 19.3.2012
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